

PROSAS SIN TRASCENDENCIA

La decadencia del sombrero

En cada época de la vida de los pueblos ha habido una moda para el tocado masculino, y esa señal exacta del tránsito de una civilización a otras más avanzadas — más adelantada en el tiempo, queremos decir tan sólo — de tal forma que en un esquema representativo de la historia patria podría el sombrero colocarse a modo de jalones que separasen unas de otras aquellas edades, el yelmo, un chambergo, un sombrero de tres picos, una chistera, un mono y un rosalino.

Siempre se ha concedido gran importancia al aditamento que una costumbre generalmente admitida colocó sobre nuestra cabeza, como prolongación o remate de la persona, alhista el punto de que, por palmo más o menos de ala en el chambergo, amonesta aquel pacífico pueblo madrileño de 1766.

En el tocado varonil, además, perfectamente señaladas las distintas regiones naturales de España. Basta decir una montesa, una boina, una barretina, un calañés, una capota de visera, para que, con toda exactitud, señalemos hacia una parte determinada del mapa.

Cuentan de un viajante de comercio, práctico como casi todos ellos en las mil maneras de viajar comodamente y a buen seguro de Tarraza, que nunca se olvidaba de llevar a mano un tricorno de guardia civil.

Al llegar la noche lo colocaba sobre el asiento o en la rejilla y se echaba a dormir tranquilamente, en la seguridad de que no le habían de robar la cartera o el reloj. Ni una sola vez le falló el sistema.

Otra prueba fehaciente de la gran importancia que se concedió siempre al sombrero masculino nos la dieron nuestros abuelos, al sacar de lo más recóndito del armario sus chisteras de copa unas veces brillantes y otras mate, en los momentos culminantes de su vida; bodas, bautizos, entierros, procesiones, llegada del diputado, etc., etc. Y, hasta el saludo, esa cortesía

con nuestros amigos o con nuestros superiores; esa gente que los "gomosos" del novecientos sabían hacer con tanta distinción ante las damas de la última generación del polizón, elevando el "canetier" perpendicularmente los centímetros que marcaban los cánones de la elegancia, para imprimirle luego un aireoso movimiento parabólico que demuestra asimismo la privilegiada alcurmia del sombrero sobre las demás prendas de vestir?

El sombrero es, pues, distintivo de nacionalidad, signo de autoridad, demostración de nuestras penas y alegrías, de nuestro respeto, de nuestra admiración hacia el bello sexo. Algunas tribus salvajes, como fórmula de saludo, se frotan las narices; pero no hay ningún pueblo en el que sus habitantes se saquen, por ejemplo, la chaqueta o los zapatos al pasar a su lado una amiga.

Todo marchaba bien para el sombrero, hasta el momento en que apareció la primera camisa negra del fascio italiano. Mussolini ha sido el causante de la decadencia manifestada en que cayó aquella simpática prenda, al abrir amplios horizontes a la camisa, que en el transcurso de la historia no tenía más alcurmia que la poca adquirida en la batalla de Pavia.

El fascio, alejando la mano de la cabeza a guisa de inversión del tradicional saludo que gravitaba sobre la frente; elevando, de golpe y porrazo, el valor nacional de una camisa bien puesta, puede considerarse como la pérdida de las colonias del sombrero. Y hoy, el "sinsombrerismo" inicia ya los comienzos del derrumbamiento total de su imperio; a menos que una connotación social no desajuste profundamente las raíces que va echando esta nueva humanidad de la post-guerra.

He aquí cual podrá ser la trascendencia de un chambergo calado con donaire.

ANTONIO GOY DIAZ

¡VAYA HUMOR!

Celebra cantando el centenario de su nacimiento

Canterbury. — La señora Harriet Thompson en una fiesta que dio a sus amistades para celebrar el 100 aniversario de su nacimiento, recitó varias poesías y cantó diversos trozos de ópera, sin que se le notara por los invitados la menor huella de cansancio.

¡CARO DEPORTE!

4.700 dólares para gastos de entrenamiento

Nueva York. — El combate celebrado en esta capital entre Tommy Soughrain y Nensel no ha sido un éxito económico ya que el alemán cobró de bolsa 4.700 dólares, cantidad que necesita para cubrir nada más que los gastos de entrenamiento.

TRANSMISOR

El caso de la calle "Periodista Luca de Tena"

Por nuestra cuenta no hemos opinado, hasta ahora, acerca del caso de la calle "Periodista Luca de Tena". Pero ha llegado el momento de personarnos en el asunto después de haber dejado hablar a la Asociación de la Prensa.

El hecho de quitar y poner nombres a las calles — vicio de origen desarraigable — no tiene importancia aisladamente considerado. Estamos hartos de ver esto sin que por ello se hayan conmovido las esferas ni mucho menos. Es una cosa generalizada, corriente ordinaria... "natural". Pero dentro del hecho, pueden concurrir circunstancias que lo señalen como "caso"; y éste es el de la calle "Periodista Luca de Tena".

La Asociación de la Prensa de Huelva quiso rendir homenaje al insigne periodista Torcuato Luca de Tena, homenaje de indiscutible justificación; y para darle forma, se le ocurrió pedir que fuera rotulada con su nombre una calle de la capital, siendo designada la que hasta ayer lo ha venido ostentando.

Acordado así por el Ayuntamiento, la Asociación de la Prensa donó la lápida-rótulo, donación que el Ayuntamiento aceptó, asistiendo, con otras autoridades y con la Asociación iniciadora y donante al acto de descubrimiento de aquella.

Al cabo de determinado tiempo, se acordó sustituir por otro el rótulo que nos ocupa; mas el tiempo ha seguido transcurriendo sin llevarse a cabo dicho acuerdo.

Se celebra la sesión última del Cabildo y un concejal "resucita" la cuestión sin otras consecuencias que la de ser oído y la obligación por parte de la Asociación de la Prensa de rechazar la forma respectiva con que se trató a un hombre que, como don Torcuato Luca de Tena dió prestigio a la Prensa de España y ejemplo de benemérito ciudadano en la órbita periodística en que sus actividades se desenvolvían.

Y de quien hace lo que hizo Luca de Tena, de quien honra al mundo periodístico español aportándole sus joyas de peri-

dico y revista, motivo de admiración en Europa y América, de quien fue todo un ilustre periodista, no se puede decir, no se debe decir que es un fabricante de periódicos sin que lo dicho no se recoja como marcada intención de injuria.

Digalo quien lo diga está mal; y está peor expuesto en medio de la solemnidad de una sesión de la Corporación municipal. Tanto, que la Asociación de la Prensa no ha tenido por menos que dar fe del cumplimiento de su deber, defendiendo del ataque a la insigne figura que ha sido atacada con una insana intención.

Hasta aquí pudiera haber llegado la cuestión sin más trascendencia, obrándose de distinto modo a como se ha obrado y sin dejar de cumplir el acuerdo del nuevo nombre.

La misma calle "Periodista Luca de Tena" está dividida en dos, la calle del Carmen, dividida está también. Una de estas o de aquellas partes ha podido ser el lugar de la nueva rotulación u otra calle cualquiera en la que no se lesione a nadie ni nada con el cambio.

Pero no se ha hecho así sino que se ha procedido a quitar la lápida "Periodista Luca de Tena" teniendo señaladísima consideración para con la Asociación de la Prensa de Huelva que — en buen principio de correspondencia a su calidad de donante de la lápida e iniciadora de aquel homenaje — tenía que haber sido notificada previamente y no hollada como ha sido de dos a tres de la tarde de ayer, al efectuarse la desaparición del rótulo de referencia.

Y como la Asociación de la Prensa integra los periodistas de Huelva y periodistas de Huelva somos, protestamos contra el hecho desconsiderado que significa el atentado de ayer.

Esto no es lo que merecen los periodistas de Huelva por el Ayuntamiento de Huelva; sea sensato el Ayuntamiento y reconozca así.

Cires

LOS "ALVAREZ QUINTERO"

Carlos Díaz, director del Cuadro Artístico

Aprovechando la estancia en Huelva, en donde pasaron una larga temporada, del apiaudado actor don Carlos Díaz Castro y su esposa la gran actriz doña Carmen Nieto, la Junta Directiva de la Agrupación ha invitado al señor Díaz para hacerse cargo de la dirección del Cuadro Artístico, cometido que el señor Díaz Castro ha aceptado deferentemente con la Sociedad y en la noche del lunes en reunión citada al efecto, fueron presentados al elemento del Cuadro, dispensando este cariñosísima acogida a los señores Díaz en recuerdo de anterior actuación del distinguido matrimonio.

El señor Díaz se hizo cargo de la dirección del Cuadro y esta noche darán principio los ensayos de la obra designada para presentación de la señora Nieto, que ha elegido para este solemne acto la preciosa producción de los señores Alvarez Quintero "Marianela".

La afortunada gestión de la Junta ha causado extraordinario entusiasmo entre el elemento de la entidad quinteriana, entusiasmo que seguramente se hará extensivo a todos los buenos aficionados al Teatro; y por anticipado felicitamos a la Agrupación por la valiosa adquisición que ha hecho.

Letras de luto

Sepelio

Hoy a las once de la mañana, se ha verificado el sepelio del respetable señor don Matías Borrero Delgado, constituyendo una sentidísima manifestación de duelo, integrada por personas de todas las clases sociales, evidenciándose la estimación que gozaba el finado y la de que es acreedora en la capital la familia doliente.

El cadáver, precedido de Cruz aizada, iba encerrado en un lujoso ataúd de caoba con abrazaderas de plata y crucifijo tallado en pasta.

Las cintas que pendían del féretro eran llevadas por don Joaquín López Gómez, don José María Jiménez Molina, don Lucas Borrero Lazo, don Rodrigo García, don Francisco Jiménez, don Pedro Borrero Lirón, don Gonzalo Barrio y don José Borrero.

La presidencia de duelo la formaban el director de las Escuelas de San Francisco, don Carlos Sánchez, los nietos del difunto, don Antonio y don Juan Manuel Orta, hermano político don José Jiménez Rebollo y otros familiares.

Descanse en paz el alma de don Matías Borrero Delgado y reiteramos a la familia doliente muy en especial a la viuda doña Antonia Jiménez Rebollo, hija doña María Borrero Jiménez y nietos don Antonio y don Juan Manuel nuestro más sentido pésame.

POR DESCONFIADO

Se encuentra un tesoro, lo esconde y luego no lo encuentra

Lima. — Un campesino de una aldea cerca de Ica se encontró en el campo una vasija llena de monedas de oro.

El campesino cuando examinaba su hallazgo, sintió rumor de gente que se acercaba escondiendo la vasija y su contenido entre unos rioscos.

Como quiera que los que se acercaban eran vecinos de su aldea, ante la invitación de estos, se marchó con ellos.

A la mañana siguiente volvió al sitio donde había dejado su tesoro no encontrándolo.

El campesino ha contado este relato al dar parte a las autoridades.

LOS EXTRAVAGANTES

Una señorita se alinea como equipier en un "match" de fútbol

Quebec. — En un partido de fútbol que se celebraba en uno de los campos de los alrededores de esta capital para un fin benéfico, patrocinado por distinguidas damas a la hora de comenzar el encuentro el jugador que actuaba de centro delantero de uno de los equipos sufrió un accidente, que le impidió anirarse.

Entonces una señorita muy conocida en aquella región por sus deportivas aficiones se prestó a ocupar su puesto, siendo unánimemente aceptada su proposición.

La señorita en cuestión tuvo una actuación muy lucida como futbolista.

ALTAVOZ TAUROMACO

ROSELITO

Como homenaje a la memoria de aquel símbolo de toreros "Jose Gómez "Gallico" de cuya muerte se cumple hoy el XIV aniversario, publicamos anoche nuestra página taurina a él dedicada.

Dicha página ha tenido por parte de la afición onubense y del público en general, la mejor acogida, de lo cual macho nos contratamos.

TOROS EN RONDA

En la plaza de Ronda torearán el día 20 del actual, Niño de la Palma y Alfredo Corrochano, que reaparecerá después de la atave cogida que sufrió en Madrid.

NINO DE LA PALMA

Cayetano Ordoñez "Niño de la Palma" ha firmado para el próximo día 20 en Burdeos; en el mes de junio toreará una corrida del segundo abono en Madrid y en la feria de Santiago de Compostela.

COSAS DE LA SERNA

Al salir la Serna el miércoles pasado en Aranjuez, después de la corrida, del hotel donde se hospeda le esperaban numerosos torerillos que le aclamaron y felicitaron por su éxito.

La Serna les entregó veinte duros para que se los repartieran y fue tan laborioso el reparto y tales golpes se repartieron de más de los veinte duros, que tuvo que intervenir la guardia civil para apaciguar los ánimos.

Avisado de lo que ocurría, volvió también La Serna y acabó con las disputas dándole más dinero y repartiendo luego todo lo que le quedaba entre los pobres que habían acudido.

Al salir en automóvil para Madrid fue aclamado y vitoreado por el numeroso público que se había reunido en los alrededores del hotel.

Con lo que redondeó La Serna la faena que había hecho en la plaza.



Mae West, policía

Gracias a la valiente acusación que Mae West hizo contra los ladrones que escalaron su departamento y le robaron dinero y alhajas, estos ya están sufriendo la condena que merecen; pero, como consecuencia de ello, Mae ha recibido una porción de cartas amenazandola.

La simpática actriz, en vez de intimidarse por tal cosa, se ha presentado a las autoridades a denunciar el hecho. ¿Sabéis cual ha sido la primera providencia tomada por aquellas?... ¡Darle a Mae un nombramiento especial de policía para que pueda defenderse por sí misma, si llega el caso.

De la vida de Marlene

Marlene Dietrich ha vuelto a recibir amenazas de secuestro contra su hija, la pequeña María, lo que le ha obligado a aumentar el número de sus guardias. No pasa una persona por las proximidades de la casa de Marlene que no inspire desconfianza a sus fieles colaboradores, dispuestos siempre a disparar a la menor alarma. Cuando la niña se baña en la piscina del jardín, hacen guardia, muy cerca de ella, con la diestra empuñando un revólver oculto en un bolsillo, dos detectives con cara de pocos amigos.

No es solo la casa de Marlene la que está sometida a tan estrecha vigilancia, sino también las de casi todas las demás "estrellas", por que parece que esta vez los bandidos amenazan al "cielo".

Hollywood no quiere exponerse y se ha armado hasta los dientes. Afortunadamente, si los artistas continúan en esta actitud, muy pronto nos veremos libres de la invasión de ladrones y secuestradores que llegan del Norte... ¡la invasión de los "Bárbaros del Norte"!

Cuando Marlene Dietrich quiere tener un verdadero descanso se va al Hospital de Santa Mónica, casi bañado por las aguas del Pacífico y se encierra en un cuarto donde no la ve nadie más que la enfermera que la cuida; allí se pasa las horas leyendo y durmiendo, hasta que le dan ganas de volver a su vida normal.

La última vez que "descansó" fue a la terminación de "La Emperatriz Roja", dirigida por Joseph von Sternberg, hace apenas dos meses.

CHISPAS DE HOLLYWOOD

He aquí la opinión que W. C. Fields, tiene de Hollywood y sus habitantes: "Hollywood es admirable. En él hay mucho trabajo y mucha gente para desempeñarlo... ¡muchas personas que, fuera de los estudios, se creen actores... y muchos actores que, frente a la Cámara, se creen personas!"

Bing Crosby, uno de los ídolos de las mujeres de hoy, confiesa que su mayor ambición no es trabajar para el cine, ni cantar, ni abrir los millares de cartas con que a diario le asedian sus admiradores; y admira

"ESTRELLAS" ESPAÑOLAS

Nuestra incomparable "star" Catalina Bárcena, protagonista de "La Ciudad de Cartón", que se ha estrenado con gran éxito en Madrid.

Un sistema insospechado para adelgazar

Debido a la rapidez con que más de trescientos "extras" de los que toman parte en "Cleopatra" están perdiendo peso, Cecil B. De Mille ha ordenado que sear sometidos a una dieta especial que los haga engordar.

Los "extras", vestidos de soldados romanos, llevan durante varias horas al día una armadura que pesa de cuarenta a cien libras. Estas armaduras, calentadas por los poderosos focos y reflectores de los "sets", obran como energicos reductores... y amenazan con dejar a los pobres hombres en los huesos.

FIGURAS DE CINELANDIA



Stoke Skazal, protagonista de la ópera de Paul Abraham "Contigo a la estratosfera".

adoras... sino jugar al "golf". No pasa un día sin que juegue, por lo menos, durante media hora.

Según el torero mejicano Eduardo Castro, George Raft es el único hombre que, sin pertenecer a la profesión taurina, ha usado y conserva un equipo completo de jinador.

LES INTERESAN SABER

El Gran Stok de Trajes confeccionados para Caballeros y Niños por las más importantes casas de Madrid y Barcelona, confección esmerada desde 40 Ptas.

Trajes Caballeros bien confeccionado de lana en Driles hilo de todas clases . . . 18 . . .

Pantalones para playa blancos clase Extra de Lana Tennis de varias clases . . . 12 . . .

Camisetas de ordelinas, popelines y seda de marcas acreditadas y patentadas . . . 10 . . .

Para vestir bien y barato la Sastrería y Camisería

Antonio Fidalgo

En prendas confeccionadas de todas clases no buscar más que esta acreditada casa

Artículos de regalos, Viaje, Género de punto y Perfumería

Joaquín Costa, 7.-HUELVA

Es la Casa que mejor Sastre tiene y más barato vende

Las fiestas de la Cruz

EN EL MOLINO DE LA VEGA

Paseábamos tranquilamente por la Plaza de la República cuando fuimos sorprendidos por la presencia inesperada de una joven que sin mediar palabra nos dirigió la siguiente pregunta:

—¿No han visto ustedes la Cruz de mi barrio?

Esta pregunta nos fué formulada por la bellísima muchacha que se llama Pepita Morales Muñoz, encarnación de la simpatía.

A nuestra negativa nos invita a acompañarla a ver su "Cruz", como ella dice.

—Con usted vamos nosotros hasta el fin del mundo", le respondimos resuelto a acompañarla.

En tan buena compañía llegamos hasta la calle Trigueros número 14, donde está instalada la antes dicha Cruz.

Al entrar en el portal vemos una mesa con una "bandeja" que nos hace dudar si entramos, por carecer nuestros bolsillos en aquellos momentos de una "perla gorda".

Fuimos presentados a la iniciadora de la Cruz, doña Concepción Domínguez y mientras con ella charlábamos, escuchamos a nuestra interlocutora dar la voz de alarma: —¡Niñas, aquí están los que nos van a poner en el periódico!

Seguimos adelante y al llegar al patio nos vemos rodeados de una verdadera corte de niñas preciosas (pero cuántas? La verdad que las planas del periódico resultarían insuficientes para dar los nombres de tal vergel de belleza. Sin embargo, ahí van los de algunas de aquellas simpáticas muchachas:

Margarita Márquez, Isabel y Dolores Quintero, G. Gullón, Clavero Vilar, Rodríguez, Martínez Sera, Rosa y Pepita García, Carmela Márquez, Quiroga, del Rosal, Muñoz, Moreno, Rodríguez, Ocaña, Blasco y Martelo.

¡Ah! con tanta niña guapa se nos olvidaba que la Cruz ésta estaba artísticamente exornada con farolillos, guirnaldas y flores al natural.

Salimos a las dos de la madrugada y aun danzaban los amantes de Terpsicore a los sonos vibrantes de un acordeón-jazz.

PEPIN Y MORALES

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

Mañana Jueves

¡ULTIMO DIA!

Cuando hace falta un amigo

Magnífica superproducción M. G. M., protagonizada por JACKIE COOPER y ROLPH GRAVES, de asunto dramático, ingenio y doloroso, de sin igual valor. No es un film triste ni desgarrador, sino por el contrario, una película alegre y estimulante que nos hace reír y provoca nuestra ternura. Todos, absolutamente todos los espectadores, hallarán en esta producción uno de los más bellos e inefables momentos de su vida.

Suscripción popular

Lista de los donativos recibidos para regalar un fajn y bastón al exdiputado por Huelva don José Terrero Sánchez por su reciente nombramiento para gobernador civil de Valencia.

- Suma anterior, 1.087,05 pesetas.
- Don Miguel Martín, 0,70.
- Doña Rocio Bayo Medel, 5.
- Don Juan Cansino Naranjo, 5.
- Don Sócrate Mancero Guzmán, 1.
- Don Francisco Ponce del Toro, 1.
- Don Antonio Reales Carrasco (Almonte), 5.
- Don José Gallardo Garrido id., 1.
- Don Alfonso Bañaz Jiménez, id., 1.
- Don Antonio Guitart Mendoza, 5.
- Don José López Báez, 2.
- Don Urbano Carballo, 7.
- Don José Domínguez Mora, (Castillejo), 3.
- Don Gregorio Delgado, (Santa Olalla), 10.
- Don Joaquín Rodríguez Engeltio, 1,50.
- Don Joaquín Rodríguez Liáñez, 1,50.
- Don Diego Fidalgo, 2.
- Don Juan Martínez Jiménez, 5.
- Don Manuel Martínez Leiva, 2.
- Don Gregorio Vizcaino Vizcaino (Valverde), 5.
- Don Tomás Domínguez Martín id., 5.
- Don Deigo Marín Rodríguez id., 5.
- Don Manuel Viso Toscano id., 5.
- Don José Moya Blount, 2.
- Don Antonio Vázquez Limón, 10.
- Don José Barba Mantilla, 5.
- Don Antonio Segovia, 5.
- Casino Radical de Santa Olalla, 25.
- Don Ramón Ruiz Lazúena, 25.
- Suma y sigue 1.227,75 pesetas.

Los donativos se reciben en el Círculo Republicano Radical, Capitán Galán, 23.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)

EN EL ORFEON ONUBENSE

El homenaje al artista Brunt

El domingo por la tarde tuvo lugar en la Sociedad Orfeon Onubense el anunciado homenaje al artista onubense Antonio Brunt. Al acto asistió la representación oficial de Huelva, integrada por el gobernador civil, alcalde, diputado a Cortes señor Rey Mora, presidente y secretario del Puerto, presidente de la Diputación y secretario y Delegado de Hacienda.

También asistieron presidentes de distintas sociedades de la localidad y los directivos del Orfeon Onubense señores Herrera, Prat, Vidriet y Chaparro.

El salón de fiesta del Orfeon, se encontraba exornado muy artísticamente, con guirnaldas de flores.

Ofreció el homenaje el presidente de la entidad en breves y sentidas palabras que fueron premiadas con aplausos.

Por el secretario de la Sociedad fueron leídas varias dedicatorias entre ellas una muy efusiva de don José Terrero, actualmente gobernador de Valencia, otra de don Juan Mascarós, de don Antonio Reina, unos improvisados versos del poeta ayuntino Jiménez Barberi y una carta muy sentida del maestro del artista, el laureado pintor señor Fernández Alvarado.

A continuación el señor Rey Mora hizo uso de la palabra manifestando su amor por todo cuanto signifique engrandecimiento moral y cultural de Huelva.

El orador fué ovacionado al terminar su elocuente discurso.

El alcalde señor Barrigón Fornieles en palabras sinceras alentó al artista Brunt a que no desmayara en el camino que había emprendido en bien del arte y para Huelva.

El gobernador señor Malboisson también dedicó al artista Brunt breves palabras ofreciendo su apoyo al homenajeado.

El acto terminó con palabras de agradecimiento del señor Brunt para las autoridades, amigos y Orfeon Onubense.

Por la noche se celebró la anunciada fiesta de acuerdo con el programa que oportunamente dimos a conocer a nuestros lectores.

En dicha fiesta la señorita Manolita Díaz Pacheco, deplóto a la concurrencia con escaudadas composiciones.

La señorita Hortensia Márquez cantó admirablemente preciosas canciones y unos landangos de la tierra que fueron muy aplaudidos.

La fiesta duró hasta bien entrada la madrugada.

En el acto del homenaje el secretario del Orfeon leyó una solicitud que se eleva al Excmo. Sr. Ministro de Obras púlicas en demanda de auxilios para la creación de una escuela primaria para los hijos de los socios, donde recibirán educación y demás clases de canto y piano.

El señor Rey Mora ofreció llevar en su mano dicha solicitud y entregarla al ministro asegurando su realización.



68 PLAZAS CON 7.000 PESETAS

26 plazas de Delegados de Trabajo y 40 de Inspectores.—No se exige título.—Edad: desde los 23 años.—Instancias hasta el 26 de mayo.—Exámenes en enero.—Para el Programa, que regalamos, "Contestaciones" y preparación dirijanse al "INSTITUTO REUS" PRECIADOS, 23 Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID.—En las últimas oposiciones a Inspectores, Delegados y Auxiliares de Trabajo, obtuvimos 96 plazas cuyos números y nombres se publican en el prospecto que regalamos.

Lo que traen las ondas

PARA ESTA NOCHE

Madrid (Unión Radio).
A las 8,40.—Nota deportiva. Noticiero (aurino).
A las 9,30.—Estampa radiofónica por Mariano Sánchez de Palacios: "En un jardín cierto día...".
A las 9,30.—Concierto por el Sexteto de Unión Radio.
A las 10.—"La Palabra". Recital poético musical por Dalia Iñiguez (recitadora) y Juan Pulido (baritono). Intermedio por el Sexteto de Unión Radio.
A las 11,45.—"La Palabra".
A las 12.—Cierre.

Sevilla.
De 9 a 11.—Fragmentos de las óperas "Hernani" y "La favorita".
A las 9,30.—"La Palabra".
A las 10.—Información de la sesión de Cortes y noticias de todo el mundo. Servicio directo de Unión Radio.

Barcelona.
A las 9,10.—Transmisión desde el Gran Teatro del Liceo: Bailes rusos de Monte Carlo.
A las 10.—Radioteatro. El drama de Alejandro Dumas, traducción castellana y arreglo microfónico de Miguel Nieto titulado: "Violeta o la damas de las Camelias".
A las 12.—Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.
De 1 a 2 madrugada.—Programa organizado por la International Broadcasting Company para los oyentes de habla inglesa.

EMISIONES EXTRANJERAS

Tolouse.
A las 9,45.—Solos diversos.
A las 10.—El cuarto de hora del radioyente.
A las 10,15.—Música de baile.
A las 11.—Boletín de informaciones.
A las 11,05.—Fantasia radiofónica.
A las 11,15.—Orquesta sinfónica.
A las 11,30.—Cierre.

PARA MAÑANA

Sevilla.
De 8,30 a 9 de la mañana.—"La Palabra".
Sobremesa de 2 a 3.—Concierto por la Orquesta de la estación.
A las 2,30.—"La Palabra". Bailables.

HACE MEDIO SIGLO

Día 16 de Mayo de 1884

Continúa la suscripción de acciones para la constitución de la Sociedad Anónima que ha de establecer los baños de mar en las playas de Torre Umbria, sumando 515 el total de acciones suscritas.

El estado diario de fondos que publica la Alcaldía de esta capital, correspondiente al día de ayer, arroja una existencia en caja de pesetas 4.666,95, para el día de hoy.

Van resolviéndose por el Consejo de Estado algunos expedientes de suspensión de Ayuntamientos de esta provincia. Las resoluciones recaídas en el instruido a los de la Puebla y Manzanilla, es levantando la suspensión decretada por el gobernador civil, extrañando esta resolución respecto al primero, ya que la desaparición de un posito, con edificio inclusive, era bastante para suspender a un pueblo entero, cuanto más a un Ayuntamiento.

En Filipinas se ha registrado un alboroto al que no se le atribuye importancia.

La libra se cotizó a 47,55 y el franco a 4,95.

CHISTES DE LA EPOCA
En los jardines del Retiro. Fragmento de conversación:
—¿Con que no te gustan las mujeres alitas?
—No. Y si alguna vez me caso, será con una mujer pequeña.

—Después de todo, tienes razón. Entre dos males hay que elegir el menor.

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual. Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.
- ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.
- AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.
- AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Ceníllas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR, con grandes PREMIOS para sus consumidores.
- BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.
- SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS
- CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva
- CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.
- TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL
- ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La Casa mas económica.—Doctor Caldera, (Plaza de Abastos).—Huelva.
- GARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltor, 90.—El más acreditado con magníficas jaulas.
- H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones para el exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán número 2.
- JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepcion número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosos en artículos de Toledo.
- PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.
- H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15.
- PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL
- PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

Bazar Mascarós.-Huelva



APARATO RADIO
LA VOZ DE SU AMO
El mundo entero está convencido de que esta RADIO es la máxima garantía y supera a todas en PUREZA Y SELECTIVIDAD
Ventas a plazos y contado

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050/79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ECT.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular. (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON
Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 135 — Teléfono 1520

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A
IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

No envidie usted la dicha de esta madre cuidadora que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.

Durante el embarazo, esa madre tonificaba su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.

Suprime la falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.

En la crianza mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.

Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.

A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXALUD
CONTRA LA PEREZA INTESTINAL Y LAS AFECIONES BILIOSAS
Grageas en cajitas metálicas precintadas. Pídense en Farmacias.

No se vende a granel

SEÑORAS: El Flujo y Enfermedades de la Matriz
Se curan con las Irrigaciones del Dr. VALLEY

En la Universidad Central, Facultad de San Carlos y otros Centros docentes, no han entrado en clases los estudiantes, con motivo de las medidas adoptadas por el ministro de Instrucción Pública y de las declaraciones hechas por el de Gobernación, esta madrugada.-Se le admite la dimisión al Director de Marruecos y Colonias, señor Alvarez Buylla.

Los ministros se reúnen en Consejo

EL ASUNTO DEL BANCO EXTERIOR DE CREDITO

Madrid.—Desde las diez de esta mañana, empezaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo. Este dió comienzo a las diez y media, durando hasta las dos de la tarde. Durante el Consejo, se cambiaron impresiones sobre diversos asuntos, entre ellos el del Banco Exterior de Crédito, con relación a la importación de maíz cambiándolo por arroz. El Gobierno acordó que el ministerio de Hacienda se instruya expediente acerca de dicho asunto. Durante el cambio de impresiones, los ministros de Gobernación e Instrucción Pública informaron acerca del conflicto estudiantil y de las medidas para atajarlo.

La nota oficiosa

DIMISION DEL DIRECTOR DE MARRUECOS

Lo más saliente de la nota oficiosa es lo siguiente:

Presidencia.—Admitiendo la dimisión al director de Marruecos y Colonias, señor Alvarez Buylla.

Comisionando al ministro de Hacienda para instruir expediente encaminado a comprobar las denuncias formuladas en las Cortes relativas al asunto del Banco Exterior de Crédito.

Estado.—Citando para el lunes a la Junta Permanente de Estado para resolver varios expedientes.

Gobernación.—Resolución de expedientes de funcionarios de policia que se refieren al tiempo de la Dictadura.

Trabajo.—Admitiendo la dimisión al presidente del Instituto Nacional de Previsión, general Marvá.

Nombrando para sustituirle a don Luis Usabiaga.

Instrucción Pública.—Creando el Museo Nacional del Encaje.

Industria y Comercio.—Declarando disuelto el Comité del Cañamo.

Justicia.—Creando el Consejo Oficial Superior de Registradores de la Propiedad.

Alcaldía de Huelva

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE ESTABLECIMIENTOS

Se avisa a los dueños de establecimientos que deseen instalar sillas y veladores en la vía pública durante el verano del año actual, que hasta el próximo lunes 21 pueden presentar en el Negociado de Registro del Ayuntamiento las solicitudes interesando el reglamentario concierne en la inteligencia que pasado dicho día, no se admitirá petición en dicho sentido. Huelva 15 de mayo de 1934.

El Alcalde, José Barrigón

Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva. Numerosos premios en todos los sorteos. Para pedidos al administrador JESUS DABRIO MAESTRE

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 16 de Mayo de 1914

Bajo la presidencia del señor Mora Romero y con gran concurrencia de concejales y público, celebró anoche sesión la Corporación Municipal. Tuvo que ser suspendida a los cuarenta minutos, a causa de una agria discusión entre varios concejales por el asunto del acuerdo sobre los médicos supernumerarios, reanudándose media hora más tarde. Se trató de la traida de aguas a Huelva, acordándose el convocar a una reunión magna a las fuerzas vivas de la capital y organizar una manifestación, para interesar del Gobierno la apremiante necesidad de aprobar el proyecto.

La Unión Gremial se ha reunido esta tarde para tratar de la situación que la huelga marítima ha creado en nuestra capital, por no poderse descargar mercancías que se hallan en los buques, acordándose enviar telegramas al presidente del Consejo y al ministro de Marina, solicitando el envío de maquinistas navales que auxilien en la descarga de las mercancías.

Hoy se han firmado algunos actos caros militares, entre los que figuran el nombramiento de capitán general de Andalucía,

recaído en el general don Enrique Orozco y otro ascendiendo a teniente general al señor Tóvar.

Ha llegado hoy a Madrid la comisión de los navieros de Bilbao, que se han entrevistado con el señor Dato, para estudiar la forma de resolver el conflicto pendiente. Se habla de que el próximo día 20 va a estallar la huelga de los ferroviarios, si para ese día no se ha solucionado ya de los marinos.

Esta tarde se ha celebrado en Madrid una corrida, lidiándose toros de Veraguas, for Pastor, Gallo, Gaona, y Gallito. La corrida ha resultado sosa, no haciendo los espadas nada de sobresaliente.

Una modista de Palermo (Italia), llamada Rosa Salami, ha dado ayer a luz, en tres veces, cinco hijos, encontrándose la madre y los recién nacidos en perfecto estado de salud. Contando los cinco nacidos ayer, el matrimonio cuenta ya con 21 hijos.

La libra se cotizó a 26,65 y el franco, a 5,75.

Nuevos incidentes estudiantiles

OTRA ACTITUD DE PROTESTA. NO ASISTIENDOSE A CLASE

Madrid.—Con motivo de las disposiciones dictadas por el ministro de Instrucción Pública y las declaraciones hechas, de madrugada, por el ministro de la Gobernación relativas a que la fuerza pública no tenía por qué respetar, en determinados casos, el fuero universitario, esta mañana no han entrado en clase los estudiantes de varios centros docentes.

La Universidad Central y la Facultad de San Carlos estuvieron cerradas.

Ante ellas, se estacionaron grupos de estudiantes, siendo unos partidarios de entrar y otros de lo contrario.

Esto dió lugar a que se registraran incidentes entre ellos, aunque no pasaron a mayores porque intervino la guardia de seguridad y los disolvió fácilmente.

EN EL INSTITUTO "CERVANTES"

Madrid.—En el Instituto "Cervantes", se empezó dando las clases normalmente, a primera hora, pero llegaron varios grupos de estudiantes de la F. U. E. para que los alumnos abandonaran las aulas, sumándose a la huelga.

Como no lo consiguieran, los perturbadores entraron en el Instituto violentamente.

Acudió la fuerza pública y se restableció la normalidad.

AYUNTAMIENTO

ASUNTOS PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

Resolución del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de la provincia en reclamación formulada contra el presupuesto municipal ordinario del corriente año.

Informes de la Comisión de Fomento:

Escrito de doña Josefa Jiménez viuda de Mora Claros, interesando licencia para ejecutar obras de reforma y elevación de un piso en la casa número 5 de la calle Gravina y 25 de la de Béjar.

Idem de don Manuel Pichardo Márquez para efectuar obras de construcción en el interior de un solar sin número de la carretera de Gibraltar.

Idem de doña Dolores Mora Claros para efectuar obras de construcción en el interior de la casa número 4 de la calle Burgos y Mazo.

Idem de don Cristino González para id. en la casa número 15 de la calle Vázquez López.

Cuentas por diversos conceptos.

Informes de la Comisión de Hacienda:

Escrito de la Compañía de Río Tinto Limitada, reclamando contra la valoración de unos solares de su propiedad en el padrón formado para la exacción del arbitrio que los grava en el año 1932.

Idem de don Jose Gallardo Garrido, desistista de este Ayuntamiento sobre cesión de un crédito.

Cuentas por diversos conceptos.

Informes de la Comisión de Abastos a diversas cuentas.

Escrito de doña María Pérez Vélez interesando su inscripción en el padrón de vecinos de este término.

Idem de don José Gómez Morales solicitando se le nombre practicante supernumerario interino de la Beneficencia municipal.

Idem de doña María Felicidad Soeiro en solicitud de que se le nombre matrona supernumeraria interina de la Beneficencia municipal.

Moción del señor Bueno Cruz sobre cumplimiento de acuerdos capitulares.

Sobre la Mesa:

Informe de la Comisión de Sanidad a una cuenta por material para el Laboratorio municipal.

SE VENDE

una máquina de vapor, semi-nueva, "Bellis & Morcom", autolubrificante, de 400 HP., 333 r. p. m., de 10/11 atmósferas, alta y baja presión. Razón: Sindicato Minero de Huelva. Cueva de la Mora.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor italiano "Auctoritas" de Catania en lastre.

Vapor italiano "Probitas" de Livorno en lastre.

Vapor italiano "Goffredo Manelli" de Orán en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor noruego "Utsire" para Nueva York con mineral.

Vapor español "Compostela" para Gijón en lastre.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid.—Al llegar esta tarde al Congreso el ministro del Trabajo, manifestó a los periodistas que el Consejo de hoy había acordado las medidas a adoptar para evitar el dumping japonés, al objeto de no causar pérdidas a los trabajadores españoles.

En cuanto a la huelga de metalúrgicos de Madrid dijo el ministro que se trataba de un caso trágico porque los huelguistas se niegan a aceptar toda solución que no sea la de no trabajar los sábados por la tarde.

Cree el señor Estadella que lo que pretenden los huelguistas crearía un nuevo problema porque habría que aplicar la misma norma para toda España.

EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—El Comité Ejecutivo del partido radical ha quedado reunido hoy a las tres y media de esta tarde, en el domicilio particular del señor Lerroux.

El objeto de esta reunión es tratar del asunto Lerroux-Martínez Barrio.

Reina expectación por conocer los acuerdos que adopte el Comité.

Información del Congreso

ANIMACION EN LOS PASILLOS, REUNIONES

Madrid.—Desde primera hora de la tarde, había gran animación en los pasillos del Congreso.

Se reunieron varias Comisiones en distintas secciones de la Cámara.

La Comisión de Presupuestos ultimó el estudio de los dictámenes del presupuesto de Justicia, acoplando varias enmiendas.

La minoría socialista se reunió estudiando la situación política y parlamentaria, para ajustarse a lo que pueda ocurrir en el Parlamento.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	70,50
Francos	48,40
Libras	37,40
Liras	62,40
Dolares	7,34

Asociación de la Prensa

En la Asociación de la Prensa se ha recibido el siguiente telegrama:

"Vázquez Perez, Presidente Asociación Prensa.

Profundamente conmovido por el acuerdo de esa Asociación, protestando de la proposición concejal Bueno Cruz, saludo a usted y demás miembros Asociación Prensa efusivamente.—Luca de Tena"

Bajó el café

DELICIOSO (Especialidad) Ftas. 10,80 kilo

CARACOLILLO	9,30
PUERTO RICO	9,60
HACIENDA SUPERIOR	9,00
HACIENDA NATURAL	8,25
TORREFACTO EXTRA	8,65
TORREFACTO SUPERIOR	7,80
TORREFACTO PRIMERA	6,95

Precios para ventas al contado en mi mostrador, calle ALMIRANTE H. PINZÓN, 18. Se compra oro para pagos de Aduanas.

GRAN TOSTADERO DE CAFÉ TORONJO

Noticias locales

Saludo. Hemos tenido el gusto de recibir en nuestra Redacción la visita del alcalde presidente de Almonaster, don Faustino Alonso Vázquez que ha tenido la atención de venir a saludarnos.

Reconocidos a la visita.

LO QUE PASA

Amenaza de muerte

Al Juzgado de Instrucción ha sido remitida una denuncia de Juana García contra el tal José Naranjo, por amenaza de muerte.

Noticias de provincias Consejo de Guerra

EL FISCAL PIDE LA MUERTE DE MUERTE PARA EL PROCESADO

Sevilla.—En el cuartel del regimiento de Infantería de Soria número 9, se ha celebrado hoy un Consejo de guerra, contra Manuel Gómez, acusado de los delitos de robo, agresión y muerte del guardia civil Francisco Castroveta, hechos que ocurrieron en el pueblo de Montellano.

El juez instructor, señor García Nieto, leyó el apuntamiento de la causa y acto seguido informó el fiscal, quien mantuvo sus conclusiones, pidiendo la pena de muerte para el procesado.

La defensa, basándose en que el individuo robado declaró que el autor del hecho era un hombre alto y grueso y el procesado no tiene esas características, negó que su patrocinado fuese culpable de los hechos que se le imputaban, pidiendo para él la absolución.

El procesado, en sus declaraciones, negó su participación en los hechos.

Terminada la vista, el Tribunal se retiró a deliberar, no habiéndose todavía hecho pública la sentencia.

FABRICACION DE BOTTILLAS DE AGUA CARABAÑA

Sevilla.—La policía ha logrado descubrir, en esta capital, una importante falsificación de agua de Carabaña.

La denuncia fué hecha por el representante de dicho producto, el cual para comprobar la falsificación, compró dos botellas enviándolas a Madrid para su análisis.

Han sido detenidos los autores de la falsificación y un dependiente de droguería, que las facilitaba los productos para la elaboración del agua falsificada, habiéndose incautado la policía de 500 botellas de este líquido, etiquetas y otros utensilios.

LLEGADA DE UNA ESCUADRILLA DE AVIONES

Sevilla.—Esta mañana ha llegado a la base de Tablada, procedente de Larache, una escuadrilla compuesta de siete aviones al mando del suboficial señor Armando.

El objeto de este viaje ha sido el cambio de aparatos con destino al servicio de África.

UNOS RATEROS SE TIROTEAN CON LA POLICIA

Sevilla.—Frente al Bar Flora, la policía divisó a unos cuantos individuos, de presencia sospechosa, intentando acercarse a ellos.

Los desconocidos, pertenecientes a una banda de rateros y maleantes, hicieron frente a los policiaes, disparando sobre ellos.

Los agentes repelieron la agresión, haciendo a uno de ellos llamado Angel Romeo Sánchez, que resultó con el muslo derecho atravesado de un balazo.

Otro de los maleantes Pedro Ruiz Gómez, fué detenido ingresando en la cárcel.

UN FUEGO DESTRUYE UNA FABRICA DE MUEBLES

Valencia.—De madrugada se declaró un violento incendio en una fabrica de muebles sita en la calle de Granada.

El fuego, que desde los primeros momentos alcanzó enormes proporciones amenazó extenderse a las casas vecinas.

El siniestro destruyó las dos naves de los talleres, hundiéndose la techumbre, así como también los muebles, maderas y maquinarias, calculándose las pérdidas en unas cuarenta mil pesetas.

Los bomberos, a pesar de las deficiencias del servicio, lograron sotocar el fuego a ultima hora de la madrugada.

LO QUE DICE EL DEFENSOR DEL CAPITAN ROJAS

Cádiz.—En el expreso de Madrid, llegó a esta el defensor del capitán Rojas, don Eduardo Pardo Ruiz, conalescente de la enfermedad que ha estado padeciendo.

Freguntado por la supuesta suspensión de la vista de la causa que le trae a Cádiz, respondió el señor Pardo rotundamente tal rumor, agregando que de que no era cierto daba prueba el hecho de haber venido él.

PROTESTA POR QUEBRANTAMIENTO DE FORMA

Cádiz.—En los círculos políticos, se asegura que el fiscal ha presentado a la Sala un escrito protestando contra el quebrantamiento de forma que significa el hecho de no darse vista por la Sala a los pliegos de preguntas formuladas a los señores Azafra, Casares Quiroga, Cabanellas y Pozas, de cuyas preguntas el fiscal acompañó copia para que se formulen las contrapreguntas que se estiman oportunas.

Robo en un chalet resultando muerto uno de los ladrones

Valencia.—En la madrugada de ayer, ocurrió en el Vedat un suceso que ha determinado la muerte de un individuo conocido como autor de numerosos atentados contra la propiedad.

Como uno de los chalets del Vedat se halla deshabitado, ya que la propietaria se halla ausente de Valencia, los guardas tomaron posiciones y esperaron, viendo que, efectó, al rato salían cinco individuos cargados con unos paquetes.

Los guardas les dieron el alto pero los desconocidos, en vez de obedecer a la intimación, se desplegaron para huir, sonando varias detonaciones, a las que contestaron los guardas con sus carabinas.

Tres de los asaltantes pudieron huir, mientras otro caía al suelo herido, refugiándose en la parte posterior del chalet, junto a la columna de la escalinata.

Otros dos volvieron al interior del edificio.

Mientras uno de los guardas quedaba custodiando éste, el otro marchó a dar aviso de lo que ocurría a la guardia civil de "Torrente", que rápidamente se personó en aquel lugar, practicando una detenida inspección, hallando muerto al asaltante que fue herido en los primeros momentos, cuando detenidos los dos individuos que estaban en el chalet, quienes dijeron llamarse Azcarro Esteban Gimeno, de 19 años, natural de Jumilla y Enrique Lezpegui Martínez, de 18, natural de Toledo.

Ni a los detenidos ni al muerto se les encontró encima documentación alguna.

Este no ha sido identificado, pues sus compañeros manifestaron saber tan solo que se le conocía por el apodo de "El Italiano".

Junto al muerto se encontró una máquina de escribir portátil y un paquete conteniendo unos gemelos de teatro, unas cucharitas de plata y otros enseres de pequeño tamaño.

El estuche de la máquina de escribir presenta un impacto que le atraviesa completamente.

Extranjero

PRUEBAS DE UN NUEVO "TREN AEREO"

Moscú.—Con todo éxito se han realizado las pruebas de un nuevo "tren aéreo", que podrá ser utilizado para el servicio rápido de correo o servicio expreso de pasajeros por toda la Unión Soviética. Las pruebas han sido realizadas por aviadores rusos y el "tren aéreo" consiste en un avión de gran potencia, que lleva a remolque tres aviones sin motor unidos por cables.

El piloto del avión puede soltar en un aerodromo cualquiera de los aviones sin motor y este descender con su correspondiente piloto para entregar la correspondencia o dejar pasajeros.

El resto del "tren", es decir, el avión motor con los demás aviones sin motor, continúa el vuelo sin detenerse rumbo a los de más puntos del destino.

SANGRIENTOS DESORDENES

Calcuta.—Se han producido nuevos desórdenes en Barrackpore, a 25 millas de Calcuta.

Tres musulmanes resultaron muertos y veinte indígenas heridos. Se practicaron cien detenciones.

Club Recreativo

SECCION TENNIS.—AVISO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que los que deseen tomar parte en el concurso, pueden adquirir el formulario para la inscripción en el mismo, pidiéndoselo al guarda.

Rogándole a la vez que lo hagan a la mayor brevedad pues el plazo de inscripción termina el 19 del corriente mes.

Huelva 12 de mayo de 1934.

Por la Comisión Organizadora, EL SECRETARIO

MANANA

MAYO 17 Jueves

SANTORAL

Santos Pascual Bailón, conf.; Restituta, vg.; Heradio, Pablo y Aquilino.

Sol, sale a las 4,58; se pone a las 19,24. Luna, sale a las 7,38; se pone a las 23,5.

Duración del día 14 h. 29 m.

PREDICCION ASTROLÓGICA

Los nacidos en este día tendrán altas ambiciones y gran inteligencia.

La moda

Los conjuntos de media estación

La suerte está echada. Hemos abandonado, esta vez de verdad, nuestro uniforme de invierno. Que el sol aparezca o desaparezca ya no sacaremos más nuestras pelis, nuestras pieles, y arriesgándonos a correr reumas y bronquitis, nos aprovecharemos de esta época exquisita que llamamos la primavera; y que, por un privilegio muy particular permite a los costureros lanzar sus trajes y abrigos de media estación, nos aprovecharemos, digo yo, para la gracia de estas "toilettes" que son un ceba para la nueva moda y que, para no confundirnos, son un poco de la estación que viene aliada a la que se va.

La media estación ¿qué es? Una agradable mezcla del pasado y del porvenir, unos restos de bruma bajo un sol pálido todavía, un viso de nube bajo un cielo ya azul, y por esto sin duda nuestro "ensemble" de media estación tiene un pequeño aire rielar-cólico y encantador que armoniza tan deliciosamente con la naturaleza.

El vestido claro se ensombrece con un abrigo que no es todavía del todo estival, pero que sin embargo nada tiene de común con el pesado caparazón que nos imponen los meses en los que el viento, la lluvia y la nieve abundan.

Bajo el abrigo se adivina el vestido de luz y este solamente basta para aligerarlo. Este abrigo, sin ser de un color demasiado vistoso, que sería una injuria a los tintes dulces de la naturaleza que, apenas empieza a brillar, no debe ser sombrío. El gris, el azul, el beige nos ofrecen toda una gama de colores seductores. El vestido que lo acompaña puede ser de un color más vivo, para producir la nota alegre, la llamada a los bellos días que van a seguir.

Lo que hay que evitar son los efectos exagerados, los colores chillones, el azul "hú-

sar", ese azul que nos encantaba hace algunas semanas y parece ya una ofensa a los tonos de acuarela del cielo de abril: es demasiado vivo, llama la atención con exceso de insistencia y nos parece casi viejo, viejo de una temporada. A menos de poseer varios abrigos en el equipo de primavera, vale más evitarlo y elegir cualquier otro azul que tendrá la ventaja de completar, con realtiva elegancia, con un vestido claro u oscuro.

Ved en casa de Lucile Paray un seductor "ensemble" de "tafetás" guisante. Una falda de organdi aclara la chaqueta corta, toda la anchura de esta concentrada en la espalda.

En casa de Rochas, una "ensemble" de lanilla escocesa negro y blanco, cinturada de cuero negro charolado, con gran cuello cuadrado y mangas medio largas, tiene gran chic.

Jenny y Maggy Reuf, nos ofrecen dos "ensembles" con abrigo tres cuartos de lanilla, de falla o de "tafetás" que son de una elegancia absolutamente primaveral.

Los abrigos de media estación son de lanilla suave y ligera, tanto a la vista como al peso. Si han de acompañar un vestido del mismo tono, se hacen tres cuartos, sino el largo debe igualar al de las faldas.

La mayoría sustituye el cuello por anchas vueltas irregulares o un simple echarpe que se ata sin pretensiones.

Los guantes "mosquetero", que se llevan a menudo variados, aparecen del revés.

Los pequeños sombreros de formas variadas, que acompañan los "ensembles", se guarnecen de flores, guirnalda, ramilletes, se armonizan delicadamente con la gracia femenina.

MARTHE RICHARDOT

para la mujer



Muy moderna blusa de crepón marroquin en rayas a dos tonos y grandes botones fantasía.

El arte de poner una mesa de té

PARA LAS SEIS DE LA TARDE

Henos aquí ya al final del invierno. Ya las tardes dan más de sí y es a la hora clásica de las seis cuando la dueña de la casa apresura el paso ya sea para reintegrarse a su hogar, para asistir a un te o para esperar a sus invitados.

Parece que los "cocktail-parties" son cada vez más escasos. Tal vez sea por la crisis. Un "cocktail-partie" cuesta caro. Quizás también se debe esta escasez porque permanecen de pie durante horas delante de un bar con un vaso en una mano y un mojadillo en la otra, aún cuando la conversación con el vecino se, relativamente, interese, llega a fatigar. Estas son algunas razones para retornar a los tiempos aquellos en los que se agrupaba uno entre amigos, alrededor de una mesa de te arreglada con gusto y desbordante de la cordialidad de la tertulia grata del hogar. Tal vez la nueva moda, contribuya, en parte, a este retorno. Como ustedes saben los modistos y las modistas proclaman este año a grandes gritos la vuelta de la línea "femenina", es decir: de las carnes llenas. ¡Qué felicidad! ¡No tener que preocuparse más de esta maldita línea! Celebremos que esto dure, pero démonos prisa para aprovecharnos de sus ventajas.

La dueña de la casa podrá dedicarse sin escrúpulos a fabricar las tostadas bien untadas de mantequilla y los pasteles de tipo nas suculento. Ya no mas a ese elegante rehusar de sus invitados, a título de que han de cuidar de su línea. ¡Me tienta usted mucho, señora... pero mi régimen...!

Aprovechémonos, pues, de este resurgir y apiquémonos a recibir a nuestras amistades de la manera mas agradable. Una mesa bien servida contribuye mucho al encanto de un té. En vuestra mesa podeis dar gran realce al servicio confeccionando, con poco gasto, unos papeles de colores, mejor a tiras, que deberán cubrir las tazas. Unos cuadrados de tela fina y con dibujos modernos, aplicados a las esquinas de la mesa resultaran magníficos en el conjunto.

Si no quieren ustedes utilizar esto, tienen un hule de color. Bordado con motivos alegres y no detonantes, resultará bien.

De mas novedad y mas elegante es un mantel de seda artificial. Con su brillantez reflejará perfectamente el brillo de las porcelanas y de los servicios de metal a los que parecerá prestar una luminosidad nueva. Los encontrarán ustedes de todos los tonos. Y con arreglo al tono del comedor se puede buscar el del metal puesto que en esta clase de sedas los hay para todos los gustos. Así será posible hallar siempre lo que esté en mayor armonia con las paredes del comedor.

Ya oímos, sin embargo, las exclamaciones de extrañeza: ¡Seda en la mesa; que lujo! ¡Cómo será difícil mantener sin manchas! Pero nosotros responderemos: si usted ha tenido alguna vez—es de suponer que si— una blusa de seda habrá podido observar como es mucho más fácil de lavar, siendo de seda artificial que siendo de seda natural. Las manchas desaparecen enseguida apenas se mete la seda artificial en el agua. Ahora; que no es conveniente confiar esos manteles a la lavadora puesto que es necesario al lavarlos cuidar mucho de no retorcerlos o de hacerlo con sumo cuidado, condición esencial para no romper la tela.

Huelga decir que las flores son el elemento decorativo por excelencia en toda mesa aunque sea la de una oficina. For tanto para estas mesas en que sirvais el te a vuestros invitados, es conveniente colocar algunas flores repartidas en varios jarrones pequeños.

Cocktails de "La Provincia"

En la cocktailera unos pedacitos de hielo.

Ocho gotas de Curacao Bardinet.
Diez gotas de jarabe de fresa.
Medio limón exprimido.
Una copa de Gordon Gin.
Agítese bien y se sirve en copa de cocktail.

Prepárese en cocktailera:
Unos pedacitos de hielo.
Una cucharada de jugo de limón.
Media copita de ron Bacardí.
Media copita de Cointreau.
Agítese bien y sírvase en copa de cocktail.

IMPERFECCIONES DEL ROSTRO

Régimen y cuidados necesarios

Vuestro rostro, queridas lectoras, puede proporcionaros serios disgustos por causas verdaderamente mínimas.

La piel puede sentirse atacada por varias causas ya en su morfología ya en su continuidad. Hay multitud de afecciones cutáneas que llegan a invadir terrenos ajenos a su acción como son los ojos, la boca y la parte interna de las orejas.

En anteriores artículos hemos ofrecido maneras de evitar o hacer desaparecer el exceso de grasas. Estudiamos ahora las múltiples pequeñas afecciones dermatológicas que no requieren, generalmente, la intervención del médico.

¿Cuales son?

Son muchas. Pero solo citaremos unas cuantas. Existen los llamados botones de fièvre que aparecen alrededor de la nariz y de los labios y que suelen presentarse a dos los meses. Alguien los llama herpes. Hay también las postillas que surgen en todos los lugares de la cara. Y así, por este orden, los forúnculos que suelen aparecer en el cuello y que algunas veces son bastante dolorosos y pequeños infartos de diversas variedades muy frecuentes en las niñas y en las jóvenes. Vamos a ocuparnos de esto.

Estos pequeños infartos surgen en la íntima, junto a la raíz del cabello, sobre el mentón, sobre las aletas de la nariz. No son dolorosos, pero si persistentes y molestos. ¿Cómo hacerlos desaparecer?

Desde luego y como primera providencia sepan ustedes, señoras, que este es un mal que no acusa otra cosa que la juventud de quien lo sufre. Mas como juventud y belleza quieren ir siempre a la par, conjuntamente, es necesario hacerles desaparecer.

En primer lugar, higiene, vida al aire libre, en el campo y si es posible, junto al mar o en las alturas. O sea, en toda región donde reinen esas radiaciones tan beneficiosas: los rayos ultravioletas.

Después régimen. Es imprescindible la existencia de unas funciones intestinales perfectamente reguladas. Comer lo menos posible y suprimir todo alimento capaz de producir fermentaciones (el pan, las harinas, el queso rancio), evitar los productos a base de muchas especies y no abusar del te, del café y de bebidas fuertes.

Luego; cuidados locales. No irritar la

piel de la cara con cremas y jugos nocturnos ni lavarse con agua pura y jabón.

Limpiad vuestro rostro, antes de acostaros por la noche y por la mañana, al levantarse, con colcream fresco, sin olor. De productos que son perfectamente reconocibles: el alcanfor y el azufre que pueden incorporarse en las cremas y las lociones con las que taponareis vuestra cara. Cualquier farmacéutico puede preparar una loción o una crema a base de alcanfor y azufre.

Evidentemente existen formas particularistas de infartos que piden un tratamiento especial, pero tratar ahora de esto sería salirnos simplemente de lo normal. Claro que para esos casos no podemos hacer otra cosa que recomendar la consulta al médico especialista que indicará el régimen de púes de ver la clase de infarto.

Los puntos negros que aparecen en la cara suelen ser también consecuencia de los infartos. Después de haberse pasado una loción alcanforada tomad un alfiler grande y luego de quemar la punta al fuego de una cerilla, como precaución desinfectante, con mucho cuidado de no haceros sangrar la herida quitar el punto o espina sin hurgar demasiado. Y enseguida, después, aplicar la loción.

Y ya ahora solo me queda que hablar de la piel de las cejas. Otra cosa con la que también hay que tener cuidado, aunque se trate de una enfermedad de la piel, porque si puede producirse si se quitan cuando por las mañanas os arregláis el pelo. No conviene exagerar en esta depilación porque tarde o temprano puede producirse una irritación cutánea. Se debe pues arrancar la ceja con cuidado y tratar de que el lápiz no pinte mucho alejado del lugar de la ceja. La piel no resiste mucho el carboncillo del lápiz. Si ha tenido vello, lo resiste mejor. Con los ojos hay que tener el cuidado de no abusar del rímel en las pestañas, puesto que todos estos productos químicos siempre irritan y producen a la larga un tono rojo en la piel que proviene de la irritación constante y diaria.

Defendiendo bien vuestros ojos, boca, nariz, orejas, que son los puntales del rostro de la belleza femenina, tenéis ganado un 50 por 100 de vuestra perfección estética.

DOCTOR DE NIZE

CONSULTORIO

Dígame...

Cegata.—Usted quiere ir al Rocio vestida de gitana pero le preocupan sus gafas. Dice usted que "eso" no es "flamenca" y que la gente la va a tomar por una "extranjera malaje". No se preocupe de la gente. Si usted es "flamenca" lo será con las gafas y sin ellas. Además eso del flamenquismo es muy relativo. Hace muy pocos días he visto yo como en una "Cruz de mayo", la tan típica fiesta andaluza se bailaban "foxs", a los sones de un aparato que con su "voz" entonaba una letra inglesa "cien por cien".

Después de esto puede usted vestirse de gitana no digo con gafas sino con mitones.

Tenista.—Pregunta usted si sería muy "escandaloso" el que se presentara a jugar al tennis en pantalones cortos, tan en boga ahora para practicar dicho deporte.

Yo el "escándalo" no lo veo por ningun lado. Hay que ir con los tiempos y con lo que el deporte exige, que si el ejemplo cunde pronto el tennis será el más popular de los deportes.

Corazón.—Su carta me llega retrasada. Siento hacerla esperar hasta el miércoles próximo.

WISE

¿Qué le ocurre a usted?

¿Qué quiere saber?

Consulte a "Wise" que le sacará de dudas.

Las preguntas deberán dirigirse en sobre cerrado a "Wise", redacción de LA PROVINCIA.

El miércoles próximo aparecerán las contestaciones a las interrogantes de esta semana.

Consejos útiles

LIPIEZA ECONOMICA DE SOMBREROS DE PAJA

Se exprime sobre un plato un limon, añadiendo una cucharada de azufre o dos, si es necesario, para que quede una pasta blanda, procurando mezclarlo bien. Luego se toma el sombrero blanco que se desea limpiar y con un cepillo de los que se usan para los dientes, se extiende la pasta sobre el sombrero.

Después se le pone al sol y cuando está seco, se le pasa un cepillo fuerte para que desaparezca el azufre.

FORMULA PARA HACER UN BUEN QUITAMANCHAS

He aquí una receta para hacer jabón con que quitar las manchas mas refractarias de cuerpos grasientos, de aceite, de alquitran, etc., sobre cualquier clase de tejidos.

Tómense 22 partes de jabón de clase corriente y córtese en pequeños pedazos. Colóquense después en un recipiente con ocho partes de agua y trece de hiel de vaca y déjese así durante toda una noche. Por la mañana, póngase a fuego suave para que el jabón se disuelva sin cocer. Cuando se ha ya evaporado el agua de esta mezcla se leca con gran rapidez, quedando un jabón muy transparente y que no mancha los objetos sobre los cuales se aplica.

METODO EFICAZ PARA COMBATIR A LAS HORMIGAS

Para impedir que las hormigas invadan un mueble donde se guardan comestibles, péguese con goma, alrededor de las patas de aquel, unas tiras de papel secante previamente impregnadas en una solución saturada de bicloruro de mercurio (sulfuro corrosivo). Las hormigas no atraviesan las fajas de papel.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 21 Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

MOSAICOS, AZULEJOS, BALDOSAS
Carlos González
JOAQUÍN COSTA, 12 - TELF. 1622